
LAUKAAN 
ESIOPETUSKYSELY 2024

Laukaan sivistyspalvelut
Esiopettajien tapaaminen 19.3.2024



Kyselyn vastausprosentti

2024: 24%

2023: 62.8%
2022: 36.4%
2021:  35,2%



Oppimisympäristö ja esiopetuksen ilmapiiri

•Lapsellani tuntuisi olevan eskariryhmässä kavereita ja hän lähtee 
mielellään esiopetukseen 4,78 / 5 
(2023 ka 4,67; 2022 ka 4,59; 2021 ka 4,79 ja 4,75)

•Esiopetuksen toiminnasta välittyy turvallinen ja myönteinen 
ilmapiiri 4,75 / 5 
(2023 ka 4,78; 2022 ka 4,69; 2021 ka 4,77)



Huomioita ja kehittämisehdotuksia 
oppimisympäristöön ja esiopetuksen ilmapiiriin:

- ”Lapseni puhuu eskarin aikuisista positiivisesti ja lähtee innokkaasti eskariin.”
- ”Monipuolisia leikki- ja toimintaryhmiä sekä vaihtuvia leikkikavereita. Näin kaikki tulevat tutuiksi / oppivat 

leikkimään yhdessä. Huomioidaan vahvuuksia ja rohkaistaan oppimaan/kokeilemaan uusia taitoja.”
- ”Kannustusta pienistäkin onnistumisista, myönteisen oppimiskäsityksen luomista ja itsetunnon vahvistamista”
- ”Oma rauhallinen soppi silloin, kun haluaa keskittyä esim. yleisessä tilassa jo äänieristesermi voisi toimia”
- ”Oppimisympäristö on mielestäni hyvä, sillä siellä on esim. eri tiloja, joihin lapsia voi jakaa pienempiin ryhmiin”
- ”Pienessä ryhmässä lapsi kohdataan yksilöllisesti ja hänelle pystytään tarjoamaan tarvitsemaansa tukea 

todella hyvin”
- ”Yleinen tiedottaminen asioista”
- ”Enemmän pienryhmätoimintaa”
- ”Retket ja teemapäivät ovat kivoja”
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Opetusjärjestelyt ja toiminta

•Tieto esiopetukseen liittyvissä asioissa on ollut riittävää ja helposti 
saatavissa 4,38 / 5 
(2023 ka 4,43; 2022 ka 4,47; 2021 ka 4,46)

•Lapseni toiveet ja kiinnostuksen kohteet on huomioitu esiopetuksen 
toiminnassa ja henkilöstö tukee lastani hänen kehityksessään 4,56 / 5 
(2023 ka 4,58; 2022 ka 4,54; 2021 4,40 ja 4,62)



Miten esiopetuksen toiminta ja laatu on vastannut 
odotuksia? Huomiot ja kehittämisehdotukset: 

Huomioita, jotka toistuvat useampaan kertaan 
toiminnasta:

- ”Erinomaisesti”

- ”Ylittänyt odotukset”

- ”Monipuolista”

- ”Laadukasta”

- ”Yllättänyt positiivisesti”

- ”Huomioi lapsen yksilölliset tarpeet”

- ”Hyvin on vastannut. Koen, että lapseni saa laadukasta 
esiopetusta, jossa on osaava ja työhönsä sitoutunut 
henkilökunta”

- ”Lapsen erityiset tarpeet on hyvin huomioitu”

Kehitettävää:
- ”Haluaisin ehkä kuulla enemmän 

lapsen oppimisen tasosta, nyt 
kuulumiset enemmän sitä mitä 
päivän aikana on tehty”

- ”Kehitettävää olisi siinä, että 
esiopetussuunnitelmaan kuuluu 
uinti ja sitä ei jostain syystä 
järjestetä”

- ”Parempaa informaatiota perheille 
mitä tehdään”
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Tuen järjestäminen

•Lapseni saama yksilöllinen tuki on ollut riittävää 4,58 / 5 
(2023 ka 4,57; 2022 ka 4,49; 2021 4,53)

Millaista tukea lapsesi on saanut? 
• kaveri-ja leikkitaitoihin
• tunnesäätelyyn
• erityisopettajan tukea ryhmässä
• eriyttämistä ylöspäin 
• kannustus, kehuminen, rohkaisu

Huomioita ja kehittämisehdotuksia lapsen yksilöllisen tuen järjestelyihin liittyen:
• ”Tuen tarpeet ja toimintatavat heti syksystä koko tiimin tietoon ja käyttöön. Monipuolisuus 
ja lasten mielenkiinnon kohteiden hyödyntäminen erilaisissa toiminnallisissa pienryhmissä.”



                
Oppilashuolto

•Olemme saaneet esiopetusryhmän kautta riittävästi tietoa oppilashuollon palveluista 
(koulukuraattori, psykologi, neuvolan terveydenhoitaja) 4,26 / 5 (2023 ka 4,06; 2022 ka 4,0; 
2021 ka 3,71)

•Lapsemme on saanut oppilashuollon palveluita: 7 Vastausta (2023 21; 2022 16)
Mitä? 
•Neuvola, psykologi, erityisopettaja, terveydenhoitaja, kuraattori, puhe- ja toimintaterapia

Jos ei, olisiko lapsenne/perheenne tarvinnut oppilashuollon palveluita? 
1 vastanneista olisi tarvinnut (2023 1 vastaus; 2022 5 vastausta)
Mitä? 
•Terveydenhoitaja



Muita huomioita ja kehittämisehdotuksia 
oppilashuollon järjestelyihin

- Henkilökuntaa liian vähän.

- Psykologi olisi hyvä olla jatkossakin.

- Vanhempainiltaan oppilashuollon 
edustajia esittäytymään ja kertomaan 
palveluista.
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Yhteistyö esiopetuksen ja koulun välillä

• Olemme saaneet riittävästi tietoa siirtymävaiheen toteutuksesta ja toimintatavoista 3,85 / 
5 (2023 ka 3,86; 2022 ka 3,74; 2021 ka 3,67)

• Tiedottaminen, tiedonsiirto ja tutustuminen kouluun nähtiin edelleen hyvin tärkeinä 
asioina. 

Millaisia toiveita teillä on esiopetuksen ja koulun väliselle yhteistyölle?:
• ”Vierailut koululla tuovat koulurakennusta tutuksi. Ruokailun harjoittelua jo keväällä. 

Sujuva tietojen siirto eskarissa kouluun, mahdollisuus ylöspäin eriytettyyn materiaaliin”
• ”Lapsi toivoo, että kaveritoiveita luokalle saisi esittää”
• ”Olisi mukava, jos myös vanhemmat pääsisivät tutustumaan jo opettajaan ja saisivat 

luokkajaosta tiedon ennen syksyä”
•  ”Enemmän tutustumista koulun tiloihin; tutustumista pihaan, rakennukseen, 

henkilökuntaa. ”
• ”Avointa ja rehellistä keskusteluilmapiiriä”



Yhteistyö esiopetuksen ja kodin välillä

•Yhteistyö esiopetuksen ja kodin välillä on ollut avointa ja sujuvaa 4,61 / 5 
(2023 ka 4,70; 2022 ka 4,67; 2021 ka 4,69)

 
•Olemme saaneet riittävästi tietoa lapsemme esiopetuksesta 4,56 / 5 
(2023 ka 4,63; 2022 ka 4,50; 2021 ka 4,55)

•Tulemme kuulluksi lastamme koskevissa asioissa 4,65 / 5 
(2023 ka 4,71; 2022 ka 4,63; 2021 ka 4,65)



Huomioita ja kehittämisehdotuksia esiopetuksen ja 
kodin yhteistyöstä:

Huomioita:

• Toimii hyvin

• Viikottaiset kuulumiset +

• Viikkoviestit Wilmassa on kiva juttu

Kehitettävää:

• Tarkempaa informaatiota, hyvää vuoropuhelua 
lisää kodin ja eskarin välillä

• Rohkeammin voi mainita myös asioista, jotka 
esiopetusarjessa kaipaavat vielä harjoitusta

• Kuvia toiminnoista ja leikeistä. Tuen 
toteuttamistapoja ja säännöllisemmin pieni 
keskusteluhetki, miten menee ja miten 
tavoitteissa on onnistuttu
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Kysymykset lapsille

Mitä sinä teet mieluiten eskarissa?

”Leikin”  barbit
 autoilla, legoilla, dinoilla
 kavereiden kanssa

”Piirrän”
”Pelaan lautapelejä”
”Olen jumppasalissa”
”Teen tehtäviä”



Kysymykset lapsille

Mikä siellä tuntuu mukavalta?

”Että kaikki menee hyvin.”
”Kaikki.”
”Kaverit.”
”Kun näkee kavereita.”
”Se, että on kavereita.”
”Opettajat”
”Hoitajat”
”Leikkiminen”



Mikä esiopetuksessa ei ole mukavaa? 

”Ei mikään”
”Joskus eskaritehtävät”
”Kun pitää mennä lepolaan”
”Jos ei oo kavereita”
”Jos kaverit ei ota leikkiin”
”Jos kiusataan”

Kysymykset lapsille



Onko eskariryhmässä ollut kiusaamista? / Oletko itse kokenut eskarissa 
kiusaamista? Ja jos on/olet, niin kertoisitko millaista? 

”Ei”
”Minua on kaveri haukkunut ja joitakin muitakin on. Aikuiset on selvittänyt.”
Kaverit arvostelee / moittii mun vaatteita
”Olen nähnyt, että muita kiusataan. Tönimistä ja toisten päälle menemistä.”
”Tönimistä ja kaatamista on ollut.”
”Joskus. Ulkopuolelle jättämistä.”
”Välillä on kiusattu. Vaikea kertoa asiasta.”

Kysymykset lapsille



Millaisia toiveita tai terveisiä haluaisit sanoa eskariryhmän 
aikuisille?

”Enemmän jumppasalia kiitos”
”Kivaa opiskelua yhdessä ja yhdessäoloa”
”Englannin kielen/sanojen opettelua ryhmässä”
”Haluaisin mennä useammin saliin”
”Olette kivoja!”
”On ollu kivoja aikuisia. On ollu kiva eskari. Oon oppinut paljon kirjaimia ja 
numeroita.”
”Te ootte parhaita!”
”Antaa aikuisille kukkia ja ison halin!”

Kysymykset lapsille



Palautetta kyselystä
Kommentteja kyselystä ja kyselyn toteutuksesta:

- Kiitos ja hyvää tulevaa kevättä!
- Kiitos kun tällainen kysely toteutetaan ja otetaan vastaukset 
huomioon.
- Koulun ja esiopetuksen yhteistyöhön toivoisin koko esiopetusvuoden 
kestävää säännöllisempää yhteistyötä. Hyvä että se nostettiin kyselyssä 
esiin. Kysely oli hyvä näin sähköisesti toteutettuna. 
- Selkeä ja hyvä kysely, kiitos!
- Sopivan pitkä kysely.
- Tuen järjestäminen-kohtaan olisi voinut saada selvennystä.



Onnistumisia 
(numeerinen ka > 4,5)

•Lapsellani tuntuisi olevan eskariryhmässä kavereita ja hän lähtee mielellään 
esiopetukseen 4,78 / 5

•Esiopetuksen toiminnasta välittyy turvallinen ja myönteinen ilmapiiri 4,75 / 5
•Lapseni toiveet ja kiinnostuksen kohteet on huomioitu esiopetuksen toiminnassa 
ja henkilöstö tukee lastani hänen kehityksessään 4,56 / 5

•Lapseni saama yksilöllinen tuki on ollut riittävää 4,58 / 5
•Yhteistyö esiopetuksen ja kodin välillä on ollut avointa ja sujuvaa 4,61 / 5
•Olemme saaneet riittävästi tietoa lapsemme esiopetuksesta 4,56 / 5
•Tulemme kuulluksi lastamme koskevissa asioissa 4,65 / 5



Kehitettävää
(numeerinen ka < 4,5)

•Tieto esiopetukseen liittyvissä asioissa on ollut riittävää ja helposti saatavissa 4,38 / 5
•Olemme saaneet esiopetusryhmän kautta riittävästi tietoa oppilashuollon palveluista 
(koulukuraattori, psykologi, neuvolan terveydenhoitaja) 4,26 / 5

•Olemme saaneet riittävästi tietoa siirtymävaiheen toteutuksesta ja toimintatavoista 3,85 / 5

Huomioita: 
•  vastausprosentti tänä vuonna pieni (24%)
•Kaikkineen palaute hyvää: vastausten ka 3,85-4,78 skaalalla 1-5
•Kehittämisen kohteet vuodesta toiseen samat, mitä toimintatapoja tulisi kehittää tai 
muuttaa?

•Kehittämiskohteet sellaisilla osa-alueilla, joihin yksittäinen esiopettaja ei juurikaan voi 
vaikuttaa

•Lyhyt kysely myös esiopetusvuoden alkuun?



Tulosten tarkastelu ja käyttö

•Esiopettajien tapaaminen 19.3.2024
•Esiopetuksen ohjausryhmä xx.xx.24
•Yksikkökohtaiset tulokset toimitetaan 
mahdollisimman pian

•Kooste sivistyslautakunnalle tiedoksi xx.xx.24

 kehittämistyötä: esiopettajien tapaamiset, 
esiopetuksen ohjausryhmä, esiopetusyksiköt



Kiitos
Laukaa on yhteen hiileen puhaltava ja rohkeasti tulevaisuuteen 
katsova 19 000 asukkaan kunta Keski-Suomen sydämessä. Laukaassa 
maaseudun välittömyys ja nykypäivän palvelut kohtaavat. 

Pinta-ala:

825,45 km2

Rantaviivaa:

680 km

Asukasluku:

18 781
31.12.2022

Laukaan kunta

facebook.com/laukaankunta

@LaukaanKunta

www.laukaa.fi

Laukaan kunta, Laukaantie 14, PL 6, 41341 Laukaa

etunimi.sukunimi@laukaa.fi

014 267 5000


